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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Gerd Mannes AfD
vom 10.09.2019

Lagebericht — Migration nach Bayern
Nahezu taglich wird tiber das Thema Migration berichtet.
Ich frage die Staatsregierung:

1.1  Wie viele Migranten sind legal aus dem Ausland nach Bayern seit dem Jahr 2014
eingereist (bitte jahrlich und nach Nationalitat, Geschlecht, Aufenthaltsstatus und
Verweildauer aufschliisseln)?

1.2 Lasstsich der Aufenthaltsstatus aus Punkt 1.1 spezifizieren (bitte nach abgelehn-
ten, geduldeten, schutzberechtigten etc. Personen aufschlisseln)?

1.3 Wie kommen die in 1.1 genannten Personen nach Bayern (bitte nach Fortbewe-
gungsmitteln zu Ful3, Fahrrad, Auto, Lkw, Zug, Schiff, Flugzeug etc. aufschlis-
seln)?

2.1 Wie viele Migranten sind illegal aus dem Ausland nach Bayern seit dem Jahr
2014 eingereist (bitte jahrlich und nach Nationalitat, Geschlecht, Aufenthaltssta-
tus und Verweildauer aufschliusseln)?

2.2 Lasst sich der Aufenthaltsstatus aus Punkt 2.1 spezifizieren (bitte nach abgelehn-
ten, geduldeten, schutzberechtigten etc. Personen aufschliusseln)?

2.3  Wie kommen die in 2.1 genannten Personen nach Bayern (bitte nach Fortbewe-
gungsmitteln zu Ful3, Fahrrad, Auto, Lkw, Zug, Schiff, Flugzeug etc. aufschlis-
seln)?

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fir Sport und Integration
vom 24.10.2019

1.1 Wieviele Migranten sind legal aus dem Ausland nach Bayern seit dem Jahr
2014 eingereist (bitte jahrlich und nach Nationalitat, Geschlecht, Aufent-
haltsstatus und Verweildauer aufschlisseln)?

1.2 Lasst sich der Aufenthaltsstatus aus Punkt 1.1 spezifizieren (bitte nach ab-
gelehnten, geduldeten, schutzberechtigten etc. Personen aufschliisseln)?

Die Erteilung von Visa erfolgt durch die deutschen Auslandsvertretungen. Die Auslands-
vertretungen gehoéren zum Geschéftsbereich des Auswartigen Amtes. Im Ubrigen lie-
gen der Staatsregierung keine Erkenntnisse im Sinne der Fragestellungen vor. Mangels
systematischer Erfassung wéaren derartige Informationen nur mit unverhaltnismaiigem
Verwaltungsaufwand zu erheben, da insoweit eine Einzelauswertung s&mtlicher rele-
vanter Vorgange seit 2014 in den einzelnen Auslanderbehérden erforderlich ware. In
einer Abwagung des fir die Staatsregierung erkennbaren Kontrollinteresses des Frage-
stellers und des absehbaren Arbeitsaufwands im Rahmen einer potenziellen Erhebung
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samtlicher angefragter Daten wurde daher von einer entsprechenden Datenerhebung
abgesehen.

1.3 Wie kommen die in 1.1 genannten Personen nach Bayern (bitte nach Fort-
bewegungsmitteln zu Fu3, Fahrrad, Auto, Lkw, Zug, Schiff, Flugzeug etc.
aufschlusseln)?

Die vom Fragesteller genannten Fortbewegungsmittel decken sich mit den Erkenntnis-
sen der Staatsregierung. Statistische Angaben zu den einzelnen Fortbewegungsmitteln
liegen der Staatsregierung nicht vor.

2.1 Wie viele Migranten sind illegal aus dem Ausland nach Bayern seit dem
Jahr 2014 eingereist (bitte jahrlich und nach Nationalitat, Geschlecht, Auf-
enthaltsstatus und Verweildauer aufschliusseln)?

2.2 Lasst sich der Aufenthaltsstatus aus Punkt 2.1 spezifizieren (bitte nach ab-
gelehnten, geduldeten, schutzberechtigten etc. Personen aufschliisseln)?

Die Uberwachung der Landesgrenze liegt im Zustandigkeitsbereich der Bundespolizei.
Statistiken im Zusammenhang mit illegaler Migration Uber bundesdeutsche Grenzen
werden dort gefuhrt, weshalb der Staatsregierung kein eigenes Zahlenmaterial vorliegt.

Daruiber hinaus erstellt das Bundesamt fur Migration und Fluchtlinge (BAMF) fur Asyl-
bewerber in Bayern die Asylantragsstatistik. Bayern erhebt Zahlen zu den in Bayern im
Rahmen des Asylverfahrens untergebrachten Personen.

Die Zahl der Asylerstantragsteller in Bayern ab dem Jahr 2014 ergibt sich aus der
nachfolgenden Tabelle:

Jahr Asylerstantrage
2014 25.667
2015 67.639
2016 82.003
2017 24.243
2018 21.911

Im Jahr 2019 wurde bis 30.09.2019 von 14.424 Personen erstmals Asyl in Bayern bean-
tragt. Hauptherkunftsl&ander waren dabei Syrien, Nigeria, Irak und Turkei. Aufschlisse-
lungen nach Geschlecht, Aufenthaltsstatus und Verweildauer sind aus der Asylantrags-
statistik nicht ermittelbar.

Zum Stand 18.10.2019 waren rund 92.000 Personen in Bayern untergebracht, die
sich im Asylverfahren befanden oder deren Asylverfahren bereits abgeschlossen war.

2.3 Wie kommen die in 2.1 genannten Personen nach Bayern (bitte nach Fort-
bewegungsmitteln zu FuB3, Fahrrad, Auto, Lkw, Zug, Schiff, Flugzeug etc.
aufschlisseln)?

Auf die Antwort zu Frage 1.3 wird verwiesen.



